

2010年5月10日
星期一 农历庚寅年三月廿七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11467号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3级 温度 最高29℃ 最低14℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

全省煤企重组上半年完成

年底建成3个特大煤炭企业

新华社郑州5月9日电(记者 秦亚洲)河南省政府近日决定,今年6月底前基本完成全省煤炭企业兼并重组工作。这是河南省自2004年在全国率先进行大规模煤炭资源整合后,掀起的又一轮煤炭企业兼并重组高潮。

河南省计划通过煤炭企业兼并重组,到2010年年底,全省力争建成3个年产5000万吨的特大型煤炭企业。

河南省煤炭企业兼并重组的目标是,骨干煤炭企业控制的煤炭资源总量占全省总量的85%,产量占全省总产量的

75%以上,单个矿井年生产规模不低于15万吨。

截至目前,河南省有各类煤矿793处,其中中小煤矿约占总数的84.5%。河南省煤炭行业依然存在着产业集中度低、单井规模小、数量多、安全生产基础薄弱等问题。

河南省煤炭企业兼并重组的重点是年生产规模在15万至30万吨的煤矿。兼并重组工作将以现有煤炭生产规模在年产100万吨以上的企业作为主体,以产权为纽带进行。兼并重组主体企业所占股权比例不得低于51%。

根据河南省出台的相关规定,已经全额缴纳采矿权价款的被兼并重组煤矿,可将其剩余资源储量的采矿权价款折价入股兼并重组后的煤矿企业。被兼并重组煤矿退出煤炭生产直接转让采矿权的,由兼并重组后的煤矿企业向其支付剩余资源储量的采矿权价款。河南省财政厅和国土资源厅将另行制定兼并重组煤矿的采矿权价款处置及资产评估具体办法。

七年崛起大美之城

本报讯(记者 王文霞)郑东新区,郑州、河南新世纪城市的典范之作,令人骄傲和自豪的地方。历时7年多的建设,一座特色鲜明、环境优美、生机勃勃、独具魅力的现代之城、生态之城、繁荣之城,如神话般崛起在中原大地。

7年前这里是废弃的老机场,野兔出没,荒草萋萋,无人问津;7年后,这里成了郑州、河南最靓丽的地方,高楼耸立,碧水荡漾,活力四射。被赋予郑州跨越、中原崛起领军者重任的郑东新区,只用了2000多个日子就完成了自己的华丽转身。

最新统计数字显示,目前郑东新区建成区面积超过60平方公里,累计完成固定资产投资近770亿元,在建和建成房屋面积突破2300万平方米,景观绿化面积超过1200万平方米,进驻企业3000余家,入住人口突破30万人。

在郑州3600年的城市发展史上,郑东新区无疑是最具华彩的一笔。郑州国际会展中心的八方客商、CBD的知名企业、如意湖畔的南北游客……无不诉说着郑州、河南聚精会神搞建设、一心一意谋发展、想干事、能干事、干成事的雄心和气魄。解放思想是东区开发建设的灵魂,高水平规划设计是建好东区的前提,切实维护群众利益是快速推进东区建设的保证,改革创新是东区开发建设的动力,领导重视是促进东区开发建设的保障。

上世纪末,随着军用机场的搬迁,郑东新区的构想由此萌发。2001年7月20日,时任河南省省长李克强听取



河南省艺术中心像一颗明珠镶嵌在郑东新区如意湖畔。本报记者 丁友明 摄

郑州市的汇报后,指示:高起点,大手笔,重新规划郑东新区。在郑东新区规划确定后,又提出“三年出形象、五年成规模”的高要求。2001年8月,郑州向国内外发出郑东新区总体规划概念设计邀请函;2001年12月16日,黑川纪章的设计方案以高票当选。2003年1月20日,总投资22亿元的郑州国际会展中心开工建设,宣告

郑东新区大规模建设起步,也标志着郑州城建史一个新纪元的开始。

郑东新区始终坚持“实施规划不动摇,高标准建设不降低,始终创造环境不放松”,各项工作快速推进。郑东新区共建道路251公里,实现通车里程227公里,总投资近43亿元。有3000多家企业进驻东区,CBD已引进金融机构56家,有45家金融机构已入住办公,

累计引进注册资本超千万的企业总部近200家;郑州国际会展中心先后承办了200余次大型展会,参展人数突破300万人次。20余所学校和幼儿园、10余个医疗卫生网点、10个社区和社区服务站,让东区成为“宜居宜业”之城。

今年40平方公里的龙湖建设即将启动,一个完整的“如意”将出现在中原大地,郑东新区的明天将更加精彩。

新区建设好榜样

韩林飞



调,通过人工湖、运河、绿化网络使城市与自然共生。新城规划以人为本,创造宜居、宜业、宜寿的现代化城市环境,照顾城市的长远发展,造福一方。二是具有吸引力的建筑单体设计。郑东新区规划建设中的建筑设计定位高,追求高标准、高品位,新建筑不仅稳重大气,而且富于郑州的地方特色,注重体现城

市的文化风貌与精神内涵,增强了地方百姓的家乡感和自豪感。三是营造了高效率的城市活力。郑东新区规划建设功能分区统一协调,交通资源整合完善,进一步增强郑州作为交通枢纽城市的综合效率,健康化城市的新陈代谢,调动城市的内在活力,创造宜居、宜业、宜寿的现代化城市环境,体现了综合高效的现代化中国城市特色。

(作者为北京交通大学教授 建筑学学术委员会主任 建筑学博士 城市经济学博士)

专家点评

郑东新区的建设以人为本,努力创造宜居、宜业、宜寿的现代化城市环境,提高城市综合效率,追求经济效益与社会效益、环境效益的三丰收。为全国的新区建设树立了榜样。

郑东新区适应了中国新城建设的需要,成为中国现代化规划设计的城市新区,较好地疏解了城市人口压力,使人口在地域上分布得更加合理,提高整个城市的生产和生活的质量,创造

了极具吸引力的城市投资新环境,提高了城市经济实力;拉动了内需,保证了经济的健康稳定增长。现代化的郑东新区规划设计充分调动城市发展的内在活力,促进城市的健康发展。

郑东新区建设中的亮点可以归结为三个方面:一是城市生态绿地系统。郑东新区规划建设重视城市发展与自然生态保护相协

本报今日五版推出“新世纪·郑州十年”系列报道之七:《中原大地上的耀眼明珠》

新世纪郑州十年

总策划 丁世显
总编审 李平
协调 王家坤
统筹

市政协考察团赴西安“取经”

本报讯(记者 武建玲)7日至9日,市政协主席李秀奇带领市政协考察团赴西安考察学习生态城市建设和文化产业发展情况。

考察团一行先后参观了西安浐灞生态区和曲江新区。在浐灞生态区,考察团成员参观了欧亚经济论坛永久会址和正在建设中的世园园区。成立于2004年的浐灞生态区位于西安城区东部,是西安新一轮城市规划中最大的发展区域,也是全国首个以开发区性质开展创建国家生态区建设的区域。按照生态新区、和谐新城的理念,该区重点发展金融、旅游、会展、商贸、物流、文化创意、房地产等现代服务业。世界瞩目的欧亚经济论坛每两年在这里举行一次,2011西安世界园艺博览会也将于明年4月在这里启幕。

在曲江新区,考察团参观了曲江池遗址公园、大唐芙蓉园等处。曲江新区是以文化产业为主的新区,该区充分挖掘和整合陕西、西安的历史文化资源,策划和实施了一批重大文化旅游项目,并出台文化招商组合扶持政策,促进了文化产业的快速发展。2009年,全区实现文化产业产值20亿元,区内文化企业目前有450多家。

考察团成员表示,此次考察时间虽短,但西安在生态城市建设和文化产业发展方面的一系列举措及取得的成绩给人留下深刻印象。自己将认真学习总结,积极为我市的生态城市建设和文化产业发展建言献策。

市政协副主席舒安娜、李新有、张民服,秘书长张桂兰参加考察。

财政72亿元倾力惠“三农”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 彭倩)去年,全市财政用于“三农”的总支出为72亿元,比2008年增长37.4%。市财政局昨日再次传来好消息,今年,全市财政部门将投入更多资金,进一步加大对“三农”的扶持力度。

近年来,市财政局紧紧围绕市委、市政府中心工作,始终把支持“三农”作为财政的一项重点工作抓紧抓好。今年年初,市委、市政府下发《关于加大统筹发展力度进一步夯实农业农村发展基础的实施意见》后,为切实贯彻《意见》精神,加大“三农”扶持力度,市财政局党委书记、局长王春山近日带领全体班子成员到荥阳市王村镇对财政支持“三农”情况进行实地调研。

去年,全市财政“三农”总支出为72亿元,主要用于支持农业产业发展、新农村建设、农村教育、医疗卫生、文化体育、社会保障、惠农补贴和改善农村生产生活条件等方面。

“今年,财政部门将进一步发挥职能作用,切实采取四项措施,加强财政对‘三农’的扶持力度。也就是说,今年财政对‘三农’的支持力度将比去年更大,资金投入更多。”王春山表示,全市财政部门将加大资金调整力度,优化支出结构,确保财政资金向农业倾斜;创新资金筹集办法,打造融资平台,通过融资加大农业资金投入;通过财政奖补、贴息等措施,引导社会资金向农业投入。

郑州师范学院揭牌庆典公告

三春扬眉,盛世庆典。2010年3月18日,教育部批复河南省人民政府,同意在郑州师范高等专科学校基础上建立郑州师范学院。郑州师范学院揭牌庆典将于2010年5月16日隆重举行。

郑州师范学院的隆重揭牌是省会郑州高等教育发展史上的一个重要里程碑,是700多万郑州人民的热切期盼,是全校师生员工及数万名校友的佳节盛事。值此之际,我们谨向长期以来关心和支持学校建设与发展的各级领导、用人单位、海内外校友、社会各界人士和朋友表示衷心感谢并致以崇高敬意!

六十载沧桑砥砺风雨兼程,一甲子励精图治岁月如歌。郑州师范学院的前身郑州师范高等专科学校始建于1952年,近60年来,几代“师专人”秉承师范优良办学传统,坚持“发展兴校、质量立校、特色强校、育人为本”的办学理念,凝铸了“与中原一同崛起”的校训,形成了“厚德、博学、弘毅、创新”的校风、“治学严谨、为人师表”的教风和“求知、合作、做事、做人”的学风,历经风雨而自强不息,追求卓越而本固枝荣。学校的办学水平和育人质量得到社会各界的广泛认同!

大学泱泱,山高水长;学院风采,再谱华章。我们将以本次庆典活动为契机,承前启后、继往开来,努力把学院建设成为一所教师教育特色突出的地方性、多科性、教学型的普通本科院校,积极为中原地区教育事业的发展和社会全面进步做出更大的贡献!

谁言寸草心,报得三春晖。我们热切期待各级领导、用人单位、各界友人和

广大校友对学校一如既往的关爱和帮助。

我们竭诚欢迎各级领导、用人单位、各界友人和海内外校友热情关心,鼎力支持,拨冗莅临,共襄盛典。让我们聚首郑州师范学院,共商发展大计,同绘壮丽蓝图。

揭牌庆典活动日程安排:

- 一、5月16日9:00至11:00 揭牌庆典仪式。
- 二、5月16日11:00至17:00 来宾、校友座谈、参观。
- 三、5月16日19:00至21:00 庆典文艺演出。

特此公告,敬祈周知。

联系电话:0371-65501002 65502002 65502679 65502345

传 真:0371-65501555

学院地址:郑州市文化路北大学城英才街6号 邮编:450044

学院网址:www.zztz.com.cn

郑州师范学院
2010年5月8日